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COMUNICADO CG/SUBCON nº 03/2024 

 

Assunto: Criação de Retenção – ECAD no SIAFIC Carioca. 

 

Prezados(as), 

 

1. A Subcontroladoria de Contabilidade da Controladoria Geral do Município do Rio 

de Janeiro (CG/SUBCON), no uso de suas atribuições e, considerando o art.12 

da Resolução Conjunta SMFP/CGM nº 33, de 15 de fevereiro de 2024, resolve 

emitir o presente Comunicado com objetivo de dar ciência aos responsáveis das 

Unidades Gestoras pela retenção de valores ao Escritório Central de Arrecadação 

e Distribuição (ECAD). 

 

2. Considerando que o Escritório Central de Arrecadação e Distribuição (ECAD) 

facilita o processo de arrecadação e de distribuição dos direitos autorais para as 

associações de música, que remuneram os compositores e demais artistas 

filiados. 

 

3. Considerando que alguns eventos realizados no Município do Rio de Janeiro 

implicam recolhimento de valores ao ECAD. 

 

4. Considerando que uma das formas de minimizar a obrigação solidária futura 

relacionadaaos direitos autorais é através da determinação que a contratante 

retenha o valor devido a título de direitos autorais para o ECAD, repassando para 

o contratado o valor líquido, deduzido dessa parcela retida. 

 

5. Foi criado no Sistema Integrado de Administração Financeira, Orçamentária e 

Contábil (SIAFIC Carioca), em outubro de 2024, o Tipo de Retenção 46 – ECAD. 

 

6. O Tipo de Retenção 46 – ECAD, foi configurado com base no CNPJ “Matriz - 

00.474.973/0001-62” e com a natureza de despesa identificada como aplicável 

“3.3.90.39 – Outros Serviços de Terceiros – Pessoa Jurídica”. 
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7. Quando da liquidação da despesa, os responsáveis das Unidades Gestoras 

contratantes deverão acessar o SIAFIC Carioca e seguir o caminho: 

 

 
 

8. Clicar em . 

 

9. Preencher a aba de “Identificação”. 

 

 

10. Na aba “Detalhamento”, verificar o Tipo de Contabilização, o Tipo de Credor e o 

CNPJ, inserir a Nota de Empenho e verificar os dados. 

 

 
 

 

 

 

 

 

Execução
Execução 

Orçamentária
Nota de 

Liquidação
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11. Na aba “Retenções”, clicar em  e selecionar o Tipo de Retenção 46 – 

ECAD, informando apenas o valor destinado ao ECAD.   

 

12. Caso a Nota de Empenho (NE) informada na liquidação tenha mais de um Tipo 

e Item Patrimoniais, será necessário selecionar o Tipo Patrimonial e o Item 

Patrimonial condizentes com a retenção. 

 

 
 

 

13. Observa-se acima que já aparece o CNPJ Matriz 00.474.973/0001-62 no “Credor 

da Retenção”.  

 

14. Caso seja identificada a necessidade de configuração diversa da realizada no 

SIAFIC Carioca (ex: CNPJ diferente da Matriz etc), orienta-se abertura de 

chamado no Portal JIRA, na forma do Comunicado CG/SUBCON nº 001/2024, 

disponível em: https://siaficcarioca.com.br/orientacao-jira-service-desk/, 

devendo ser devidamente justificado e documentado. 

 

15. Alerta-se que despesas executadas ao ECAD que não forem oriundas de 

retenção, devem seguir o trâmite normal de pagamento no SIAFIC Carioca. 

 

16.  A CG/SUBCON, através do presente Comunicado, permanece atenta a auxiliar 

os órgãos e entidades municipais. 

 

Em, 24 de outubro de 2024. 

 

 

Angela de Arezzo Meireles 

Subcontroladora de Contabilidade 

https://siaficcarioca.com.br/orientacao-jira-service-desk/

